

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА

1902 г.

XVII-й годъ изданія.

Одесскія Новости 1902 г.

XVII-й годъ изданія.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНИЯ.

Высочайший рескрипты
данный на имя командующего войсками киевского военного округа, генерал-адъютанта Драгомирова.

Михаилъ Ивановичъ.

Больше полѣка вы посвящаете свои силы служению арміи, проявляя неустанныю энергию и выдающуюся талантливость, особенно въ явивъ ея воспитанія. Труды и заслуги ваши въ этомъ направлении известны давно не только въ нашемъ отечествѣ, но и за его предѣлами. Но менѣе почетна и ваша боевая дѣятельность, отмѣченная за геройски исполненную переправу 15го юна 1877 года черезъ Дунай, подъ Синтому, орденомъ св. Георгія 3й степени, а за безпримѣрную оборону Шапкинского деревала, где 12го августа вы были тяжело ранены, — чиномъ генерал-лейтенанта.

Въ Вашъ почтій Родитель Мой вполнѣ довѣрялъ вашимъ талантамъ, преданности Престолу и Отечеству и глубокому знанію военного дѣла, набралъ васъ, въ 1889 году, на статевственный постъ командующаго войсками киевского военного округа, одного изъ наиболѣе важныхъ пограничныхъ округовъ, не только по его значенію въ военномъ отношеніи, но и по многочисленному, разнообразному, составу войскъ, управлений и учрежденій.

Преявленная вами энергія въ соединеніи съ обширными научными познаніями, служебнымъ опытомъ мирного и военного времени, беззатѣтной преданностью долгу блестящею оправдала правильность выбора. Рядъ полученныхъ за это время Высочайшихъ рескриптовъ и знакъ Монаршаго гѣ вами вниманія служить нагляднымъ доказательствомъ, что плодотворная работа ваша всегда высоко цѣнилась Родителемъ Монимъ и Мисю.

Въ ознаменование признателности иуваженія къ вашей выдающейся и высоко полезной дѣятельности, особенно по воспитанію и обученію дорогой Міністру арміи, желая выразить вамъ особое благоволеніе, жалую васъ кавалеромъ ордена св. апостола Андрея Первозваннаго, знаки коего, при семъ препровождаемые, повелѣваю возложить на себѣ и носить по установленію.

Пребываю къ вамъ поизѣмѣнио благосклонный.

На подлинномъ Собственномъ Его Императорскаго Величества рукою написано:

и глубоко уважающій васъ НИКОЛАЙ.

6 декабря 1901 г.

ТЕЛЕГРАММЫ

Одесскихъ Новостей

СТЬ НАШИХЪ КОРРЕСПОНДЕНТОВЪ.

СИМФЕРОПОЛЬ, 10 декабря.

Сегодня закончились занятія губернскаго земскаго собранія. Разсмотрѣто около 200 вопросовъ. Въ преніяхъ все время принималъ участіе извѣстный публицистъ и бывшій земской начальникъ Новиковъ, которому удалось внести освѣжающую струю въ затхлую сферу земскаго оппортунизма. Благодаря Новикову, ча собраніи между прочимъ поднять было вопросъ о пріемѣ или неіеріемѣ евреевъ въ мѣстныя земскія богоугодныя заведенія. После продолжительныхъ преній и блестящей рѣчи Новикова, собраніе решило отмѣнить всѣ практиковавшіеся до сихъ поръ въ этомъ отношеніи ограничительныи для евреевъ мѣры. Тѣмъ же Новиковъ на собраніи поднялъ вопросъ о неумѣстности желанныхъ рѣшетокъ въ новыхъ психіатрическихъ больницахъ, сооруженныхъ по указаніямъ мѣстнаго психіатра Боткина. Рѣшено поручить земской управѣ выяснить вопросъ при посредствѣ московскаго психіатрическаго общества.

Доклады завѣдующаго земскимъ статистическимъ бюро Фирсова и члена этого бюро Сурсенко, направлены въ противоположную стороны: прогтивъ иреквизиту состава бюро, встрѣтили въ собраніи долгую оценку. Собрание признало доказады течденіозныи, пристрастно освѣщающими пестинное положеніе дѣла, и высказалось за производство экспертизы собранныхъ прежнимъ бюро материаловъ, при участіи авторитетовъ земской статистики. Во времіи преній изъ которыхъ гласные указывали на невозможность дальнѣйшаго оставленія на земской службѣ Фирсова. Управа пощажена. Почвенная изслѣдованія решено вновь производить

по объективному методу, морфологическое же описание, рекомендованное Фирсовымъ, отвергнуто.

КІЕВЪ, 10 декабря.

Въ виду того, что одинъ изъ главныхъ акціонеровъ ржищевскаго сахарнаго завода пріостановилъ свои платежи, киевский биржевой комитетъ постановилъ веденіе дѣла этого завода поручить администраціи.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Вчера въ Кіевѣ магістръ финансового права харьковскаго университета П. П. Мигулинъ публично защищалъ представленную въ юридической факультетѣ университета св. Владимира диссертацию, подъ заглавіемъ: "Русскій государственный кредит (1769 — 1899)", для получения степени доктора финансового права. Оппонентами были ординарии профессора И. П. Лепопольскій и И. М. Цытовичъ.

Поэтесса Т. Л. Щекина-Куперникъ и беллетристка М. В. Крестовская уѣзжають до лѣта въ Алжиръ и Турцию.

Предсѣдателемъ полтавской губернскай земской управы вместо Шкляревича избранъ Лизогубъ.

СТЬ В. В. Вересаева.

"Мои критикамъ" — такъ озаглавлено письмо, напечатанное г. Вересаевымъ въ "Россіи" по поводу рѣчи профессора Вельяминова.

Выражая надежду, что проф. Вельяминовъ не ограничится специальную аудиторіею изъ числовъ медико-хирургическаго общества, — ведь не ихъ же, въ самомъ дѣлѣ, нужно оберегать отъ тлетворнаго влиянія! — а сдѣлаетъ свой докладъ доступнымъ и для болѣе широкаго круга публикъ. авторъ "Записокъ врача" пишетъ:

Шо газетнымъ отчетамъ, конечно, трудно судить о степени убѣдительности возраженій проф. Вельяминова, но на одинъ недостатокъ этихъ возраженій я считаю нужнымъ обратить вниманіе теперь же, въ надеждѣ, что онъ будетъ устраненъ проф. Вельяминовымъ при напечатаніи его доклада. Недостаткомъ этимъ страдаетъ большинство возраженій, которыя мнѣ приходится встречать со стороны моихъ критиковъ-врачей. Критикъ беретъ то, что я говорю въ "Запискахъ" отъ своего лица, доказываетъ, что все это совершенно не соответствуетъ действительности, либо представлено мною въ невѣрномъ освѣщеніи, что я высказываю мною взглядами и чувствами способенъ лишь человѣкъ крайне легкомысленный, невдумчивый, сентиментальный, развратный, вырождающійся, обуянный сомнѣніемъ, погрязшій въ "эгоизмѣ" и т. п. Но при этомъ критикъ проходить полнымъ молчаниемъ тѣхъ, — можетъ быть, невольныхъ, —ющихъ союзниковъ, свидѣтельства которыхъ я привожу въ своей книгѣ. Стѣдѣствіемъ этого является то, что на добрую половину возраженій мнѣ приходится отвѣтить моимъ критикамъ: "Прочтите мою книгу, и вы увидите, что отмѣчаю мною отмѣтятся и люди, которыхъ никто изъ васъ не рѣшился призвать легкомысленными, невдумчивыми и т. д.".

Проф. Вельяминовъ, напр., утверждаетъ, что въ клиникахъ не происходит попирания женской стыдливости пациентокъ; въ такомъ случаѣ онъ долженъ доказать, что проф. Гофмейберъ говоритъ несправду, уѣдя, что именно это попирание стыдливости заставляетъ многихъ пациентокъ совсѣмъ отказываться отъ врачебной помощи. Проф. Вельяминовъ утверждаетъ, что молодой вратарь-хирургъ вступающій въ практику вполнѣ подготовленный, и что можно смѣло довѣрять ему; въ такомъ случаѣ профессоръ долженъ объяснить, почему не довѣрять своимъ молодымъ ассистентамъ великій Листеръ, — долженъ опровергнуть указаніе проф. Таубера на "громадную разницу въ течеаніи ранъ" послѣ операций начинавшихъ врачей и операций опытныхъ профессоровъ, т. е. долженъ доказать неизг҃ушность и излишніе совѣта Мажанди приступать къ операциямъ на живыхъ

вомъ человѣкѣ по разыше, какъ прорѣтии извѣски въ операцихъ на живыхъ животныхъ. И такъ во всемъ, въ чмъ профессоръ меня оправдываетъ.

Я съ громаднымъ интересомъ берусь за каждую статью, заключающую въ себѣ возраженія на мон "Записки"; я съ величайшою готовностью исправлю и вычеркну въ ину все, ошибочность чмъ буде доказана, и не побоюсь публично сознаться въ своей ошибкѣ. Но въ разыши, которымъ ми до сихъ поръ проходится встрѣтить, лишь, все болѣе утверждаютъ меня въ мнѣніи, что я поступилъ вполнѣ правильно, опубликовавъ свою "Записку".

В. Вересаевъ.

Обязательная постановленія генерал-губернатора градоначальника.

Въ "Вѣд. С.-Пет. Град." напечатано извлечениe изъ обязательныхъ постановлений, изданныхъ петербургскимъ градоначальникомъ на основаніи ст. 15 положенія о мѣрахъ къ охраненію государственного порядка и спокойствія и инструкціи для дежурныхъ дворниковъ.

Дежурные дворники не могутъ выставлять у воротъ ни табуретокъ, ни скамеекъ. Они должны наблюдать за тѣмъ, чтобы ворота въ ночное время съ 11 часовъ были заперты; обяжаны стѣдить, чтобы не были наклеиваемы какія-либо объявленія, афиши и вообще что-либо безъ представленія на то подлежащаго разрѣшенія, а въ ночное время и вовсе не должны разрѣшать подобную расклейку; они обязаны соблюдать, чтобы не были подбрасываемы какие-либо предметы, задерживать и представлять въ полицию лицъ, замѣченныхъ въ совершеніи указанныхъ поступковъ или заподозреній въ намѣреніи совершить таковые, должны бдительно оберегать дома отъ пожаровъ, стѣдить за всѣми лицами, входящими и выходящими, и въ случаѣ появленія неизвестныхъ лицъ спрашивать, куда и зачѣмъ они идутъ, и сообщать полиціи о тѣхъ, который возбудятъ подозрѣніе, наблюдать, чтобы въ домѣ не было сборищъ подозрительныхъ людей и всѣхъ таковыхъ собирающихъ немедленно сообщать полиціи. Дежурный дворникъ обязанъ оказывать законное содѣствіе всѣмъ частнымъ лицамъ, обращающимся къ нему за помощью, и долженъ безпрекословно исполнять всѣ требования полиціи.

Преждевременные каникулы въ Кишиневѣ.

Сегодня съ разрѣшеніемъ г. попечителя одесского учебного округа прекращаются въ Кишиневѣ занятия во всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ. Вызваны эти преждевременные рождественскіе каникулы сильнымъ развитіемъ эпидеміи: скарлатина, кори, дифтерита, натуральной оспы, крупа и ангиты, давшихъ въ Кишиневѣ среди учащихся 12.5% заболеваний на общее число учениковъ. Врачебное отдѣленіе бессарабскаго губ. правленія напшло, что причины такого развитія эпидеміи въ школахъ лежатъ въ близкомъ общеніи между учащимися, переутомленіемъ послѣднихъ вслѣдствіе значительной продолжительности текущаго учебнаго периода (августъ—декабрь), слѣдствіемъ чего является болѣе легкая восприимчи-

вость къ заболѣванию; затруднительность изоляціи заболевшихъ отъ здоровыхъ и, ваконецъ, въ упадкѣ питанія учащихся вслѣдствіе поста. Кроме того, некоторые родители, боясь пропуска значительного числа уроковъ цѣлью, спрываютъ заболеванія въ семье, продолжая послыпать въ школы еще здоровыхъ и тѣмъ способствуютъ распространенію заразы; тоже дѣлаютъ и содержатели квартиръ изъ желанія сохранить заработокъ, и никакой самый щадительный надзоръ не можетъ достигать цѣли, такъ какъ начало некоторыхъ заболеваній проходитъ почти незамѣтно, и ребенокъ остается часто еще на ногахъ. Въ виду этого рѣшено прекратить занятія въ гимназіяхъ, реальному училищѣ и другихъ учебныхъ заведеніяхъ Кишинева не позже 10 декабря; немедленно же послѣ этого позаботиться приведеніемъ всѣхъ школьніхъ помѣщеній въ возможно лучшее санитарное состояніе для че-го произвести очистку дворовъ, покой-ныхъ и выгребныхъ ямъ, побѣлку стѣнъ и потолковъ; полы, двери, окна, скамьи и другія деревянныя части ученическихъ помѣщеній обмыть дезинфекционными растворомъ, самыи же помѣщенія провѣт-ривать ежедневно до начала занятій послѣ рождественскихъ каникулъ.

Въ обществѣ приказчиковъ евреевъ.

Вчера въ залѣ "Гармонія" состоялось чрезвычайное общее собрание членовъ общества взаимного вспомоще-ствованія приказчиковъ-евреевъ г. Одессы. Предсѣдательствовалъ Д. А. Тарнополь. На выдачу пособій нуждающимся членамъ общества поста-новлено ассигновать въ распоряженіе правленія до ближайшаго собранія 800 рублей и, кроме того, одному бѣдному члену разрѣшено выдать 240 рублей въ теченіе года и вдовѣ одного изъ предсѣдателей общества по 15 рублей ежемѣсячно. Затѣмъ собранію приступило къ обсужденію главнаго вопроса о сооруженіи общественнаго дома. Предсѣдатель въ общихъ чертахъ изложилъ историю вопроса. Первоначальный проектъ о застройкѣ 3000 куб. саженей признанъ былъ недостаточнымъ; для постройки дома, отвѣчающаго всѣмъ современнымъ требованиямъ техники, необходимо было еще употребить 560 куб. саж. Быть выработанъ новый планъ зданія, который былъ одобренъ затѣмъ особымъ жюри изъ извѣстныхъ мѣстныхъ технико-строителей — гг. Льюиса и Бернардации. Рѣшившись строить зданіе въ 3560 куб. саж., правленіе встрѣтило препятствіе но-вое, такъ какъ первоначальное асси-гнованіе общаго собранія въ 165 ты-сячи рублей оказалось тоже недостаточнымъ. Работы отданы съ годомъ строителю г. Мильману за 170 тысячи руб., 5000 руб. придется уплатить за техническій надзоръ. Каменные работы потребовали пере-расхода на 5200 руб. и по внутрен-ней отдылѣкѣ помѣщеній дома тоже потребуется еще 1700 руб. При всемъ томъ необходимы еще средства на отопленіе и освѣщеніе зданія. Въ об-щемъ правленіе просить на дострой-ку дома ассигновать еще 31,800 рублей. Докладъ этотъ вызвалъ среди членовъ собранія горячія и даже страстныя пренія. Нѣкоторые находили, что строительная комиссия и правленіе не имѣли никакого пра-ва выходить изъ рамокъ ассигнован-ной на постройку зданія суммы. Пере-расходъ возможенъ лишь при по-стройкѣ хозяйственныхъ способомъ, но не подрядчикъ. Одинъ изъ чле-

новъ собранія замѣтилъ даже, что при постройкѣ дома доставлялся материалъ плохого качества и что строительная комиссія пѣла вообще "неблагіи" подрядчику. Другие члены наоборотъ указывали, что разъ требуется выстроить хоро-шое и доходное зданіе, всякий непредвидѣмый перерасходъ не долженъ пугать общества. Членъ об-щества г. Ландесманъ, сдѣлавшій бы-ло сначала укоръ правленію за его "безактный" поступокъ, предложилъ ассигновать на окончаніе постройки не 31,800 руб., какъ это просило прав-леніе, а 35,000 руб., но съ тѣмъ од-нако, чтобы въ будущемъ не пришлось уже хлопотать о новыхъ добав-кахъ. Предложеніе ставится на от-крытую баллотировку и почти единогласно принимается собраніемъ.

Кіевский сахарный рынокъ.

(Отъ нашего корреспондента).

Въ теченіе послѣдней недѣли на кіевскомъ сахарномъ рынке, по свѣ-дѣніямъ правленія всесоюзного общества сахарозаводчиковъ, продано 60,500 пуд. сахарного песка производства 1901—1902 г., 105,000 пуд. также теку-щаго производства въ обмѣнъ выпу-ска изъ свободнаго запаса на вну-тренний и 155,000 пуд. производства 1902—1903 г. Наличный сахаръ на стапінкѣ юго-зап. жел. дор. со сда-чею въ декабрь за наличный раз-счетъ проданъ по средней ценѣ 4 р. 28,29 коп. за пудъ. На ст. "Погребище" и "Оратово" сахаръ проданъ по 4 р. 30 к. и на ст. Проскурівъ — по 4 р. 25 к. за пудъ. На декабрь—февраль на ст. Комаровцы продана партия въ 25,000 пуд. по 4 р. 35 к. "Перечисленія" на декабрь продавались по 1 р. 40 коп. (три партии) и по 1 р. 42½ (одна пар-тия) и на февраль — по 1 р. 42½ коп. Сахарный песокъ производства 1902—1903 г. въ сентябрь—декабрь про-данъ (30,000 пуд.) на ст. Бровки ю. з. ж. д. по 4 р. 42½ к. на ст. Таганча, Чернорудка и Михайлівки (75,000 п.) на сентябрь—февраль — по 4 р. 45 к. по постѣднимъ двумъ сдѣлкамъ са-харъ проданъ на срокъ 6 мѣсяцевъ. По условной ценѣ, какая будетъ въ Москвѣ во время сдачи сахара продана партия сахара будущаго производства на сентябрь и ноябрь со сдачей на ст. Михайлівской за-водъ. Направление рынка въ общемъ слѣдуетъ признать мало оживлен-нымъ. Въ Москвѣ въ теченіе минув-шей недѣли настроение рынка про-должало быть вялымъ, малодѣятель-нымъ. Въ Варшавѣ требование на на-личный сахаръ хотя и увеличилось, но только молотый сахарный песокъ продавался по цѣнамъ предшествовавшій недѣли, а крупный, голый для рафинировки — по цѣнамъ пѣ-сколько больше низкимъ. Настроеніе съ русскимъ бѣльемъ сахарнымъ пе-скомъ въ Лондонѣ и Даунингѣ было тяжелое, въ Гамбургѣ — слабое.

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

Вчера, въ 4 ч. 50 м., дня при-былъ въ Кіевъ по случаю исполняющагося сегодня 50-лѣтія кіевскаго Влади-мірскаго кадетскаго корпуса Августійшій Главный Начальникъ военно-учебныхъ заведеній Великій Князь Константинъ Константиновичъ съ Супругой Великой Княгиней Елизаветой Маврикіевной. Вы-сокіе Гости пробудутъ въ Кіевѣ 9, 10 и 11 декабря и будутъ выѣхать пребыва-ние въ Покровскомъ женскомъ монастырѣ.

Предсѣдатель совѣта съѣзда гор-нопромышленниковъ Н. С. Авдаковъ на посланную Великому Князю Александру Михаиловичу телеграмму съ капіталь-

ствомъ о разрѣшеніи представиться де-путаціи отъ съѣзда горнопромышленни-ковъ для доклада о положеніи южно-руssкой горной промышленности, въ свя-зи съ развитіемъ судостроенія и торго-ваго мореплаванія, получилъ, какъ со-общаетъ "Южный Край", слѣдующую телеграмму: "Съ удовольствіемъ приму депутатію до десятаго декабря, въ ка-кой хотите день, здѣсь, въ Ай-Тодорѣ. Прошу, чтобы въ депутатію вошло не болѣе двухъ лицъ. Александъ". Депу-таты И. И. Ясюковичъ и И. С. Каше-гиссеръ, какъ у насъ уже сообщалось, выѣхали въ Ай-Тодоръ 5 декабря.

Въ Харьковѣ приѣхалъ профес-соръ брославскаго университета г. Ми-кулинъ-Радецкій, вызванный для опера-ціи одной больной. Знаменитый хирургъ пробудетъ въ Харьковѣ три дня.

Во вчерашнемъ собраніи членовъ одесского отдѣлія общества распро-страненія просвѣщенія между сиренами, послѣ окончанія выборовъ ревизіонной коммісіи, въ комплѣтъ были внесены 2 предложенія. М. Г. Тульчинскій, ука-зывъ на то, что при новыхъ правилахъ о распространеніи билетовъ на благо-творительные спектакли послѣдніе не могутъ давать желательныхъ результа-товъ, предложилъ внести одинъ мѣрку, которая практикуется центральнымъ ко-митетомъ общества распространенія про-свѣщенія въ Петербургѣ. Она состоитъ въ томъ, что почти во всѣхъ ква-тирахъ зажигаючихъ свечеевъ вы-вшиваются особыя кружки, въ ко-торыхъ опускается известный про-центъ съ выигрышемъ въ карты. Въ Петербургѣ играющіе обыкновенно отчи-сяляютъ 15%. По словамъ г. Тульчи-скаго, эти отчисленія даютъ центральному комитету крупную сумму, позво-ляющую субсидировать поддерживаемыя комитетомъ училища. Г. Тульчинскій просилъ завести такой порядокъ и въ Одесѣ. Другое предложеніе было внесено однѣмъ изъ членовъ общества, выра-зившимъ пожеланіе, чтобы комитетъ взялъ на себя инициативу устройства въ Одесѣ школы для глухо-іѣмыхъ дѣтей, на подобіе существующей въ г. Минскѣ. Оба внесенные предложенія были приняты комитетомъ къ свѣдѣнію.

Въ помѣщеніи портовой чай-ной попечительства о народной трез-вости вчера вечеромъ состоялось безплатное народное чтеніе для пор-товыхъ рабочихъ. Зала чайной была напиткомъ набита слушателями. П. С. Шестериковъ читалъ разсказъ Кова-ленской "О Крутиковѣ". Чтеніе со-провождалось тѣатральными картилами.

П. Маршакъ сыла привлечена къ ответственности за то, что торго-вала въ своей лавкѣ въ воскресный день раньше установленного времени. Мировой судья 8 ут. приговорилъ ее къ штрафу въ 10 рублей, съ замѣ-ной при несостоятельности арестомъ на 2 дня.

Въ районѣ мирового суды 13 уч., по новому распределенію гра-ницъ районовъ мировыхъ участковъ, входятъ слѣдующія улицы: Александрівская д. № 15—45, 4—20, Б. Арна-утская 51—96, 46—86, Екатерининская 85—111, 78—114, М. Арнаутская 67—113, 52—94, Ново-Рыбная 13—91, 70—120, Преображенская 65—89, 76—90, Ришельевская 51—69, 60—86, Старо-рѣзвитинская 1—37, 2—32.

Вышелъ изъ печати отчетъ общества пособія больнымъ, остав-ляющимъ одесскую городскую боль-ницу, за второй годъ ого существова-ния (съ 1 апреля 1900 по 1 апреля 1901 г.). Деятельность общества

смысл количества лицъ, коимъ оказано пособие, осталась безъ измѣненія. Фактъ этотъ заходитъ себѣ объясненіе въ томъ, что средства общества остаются въ прежнихъ размѣрахъ: они не увеличиваются и потому на даютъ возможности пост到达ть дѣло шире, чѣмъ оно стоитъ до сихъ поръ. За отчетный годъ въ доходъ общества поступило 3674 р. 21 к. Чарасходовано 1020 р. 96 к. Остатокъ составляетъ 2653 р. 25 к. Почетныхъ членовъ состояло 5, пожизненныхъ — 12, действительныхъ 78. Израсходовано на покупку вещей 207 р. 86 к., выдано по руки больнымъ 527 р. 95 коп., выдано изъ проѣзда на родину 91 р. 65 к. Общество намѣreno для увеличения своихъ средствъ ходатайствовать передъ подлежащей властью о разрѣшении установить кружечный сборъ и пользоваться талонными книжками. Предѣдательство общества состоится старшій врачъ городской больницы И. Ф. Сандбергъ.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Конфискованная вчера партия тухой скумбріи (см. сегодняшній утренний номеръ), въ количествѣ 1600 пудовъ, была доставлена въ Одессу изъ Константиновки въ 341 корзинѣ. Скумбрія эта принадлежала рыбопромышленникамъ ютюю Парацека, М. Финкель, М. Гринеру и Иванеку, въ настоящее время находящимся въ Константиноополѣ. Получателями въ Одессѣ, кроме Правилова, были С. Линденбаумъ, П. Рабиновичъ и Ш. Михалевичъ. Нагрузивъ скумбріей четыре платформы, они возвезли ее на складъ. По дорогѣ, на Таможенной площади, почувствовалось сильное зловоніе, и надзиратель оставилъ платформы. Получатели предложили тогда надзирателю деньги съ тѣмъ, чтобы онъ ихъ отпустилъ, но потерпѣли неудачу. Губа препровождена для уничтоженія на Пересыпь. Стоимость конфискованной скумбріи превышаетъ 4,000 руб.

Жилецъ дома № 1 (Селенского), на Каратинской ул., Яковъ Жмылковъ, 35 лѣтъ, въ послѣднее время пришелъ къ заключенію, что ему незадачливъ жить. Мысль эту онъ неоднократно раздавалъ передъ своими домочадцами и знакомыми, которые однажды этимъ словомъ его не придавали никакого значенія и только подшучивали надъ нимъ. Жмылковъ продолжалъ хандрить. Вчера вечеромъ онъ, возвратившись къ себѣ на квартиру, заперъ къ сосѣдѣкъ и попросилъ одолжить ему на нѣсколько минутъ топоръ "для рубки дровъ". Получивъ топоръ, Жмылковъ отправился къ себѣ, заперъ двери на ключъ и, замѣревъ, размозжилъ себѣ черепъ, лезвиемъ топора нанеся себѣ сильный ударъ въ голову. Оглушенный ударомъ, онъ, обливаясь кровью, упалъ на полъ. Однажды изъ домочадцевъ, найдя двери запертыми изнутри, заподозрилъ несчастіе и позвалъ дворника. Послѣдний, разбивъ окно, проникъ въ комнату, где нашелъ Жмылкова въ безсознательномъ состояніи и въ лужѣ крови. Несчастный доставленъ въ евангелическую больницу.

Нѣкій Андрей Стама, проживающій на Мастерской ул., въ домѣ № 9, подвергся нападенію со стороны какого-то субъекта, который, возвзвѣ ему ножъ въ бокъ, скрылся. Раниеный доставленъ въ городскую больницу.

Въ селеніи Кандоль, Одесского уѣзда, фургонъ, на которомъ находились С. Германъ, Г. Блейле, Л. Гайко и Я. Валентиновъ-Сали, сшибъ съ ма-

лѣтию Агнесу Колль. Дѣвочка очутилась подъ колесами, была исколесована, и мертвой доставлена па квартиру.

С. Чижовъ, отравившійся по недосмотру пашатырнымъ спиртомъ, доставленъ въ городъ больницу.

М. Антоницкая, будучи слегка извеселѣ, упала съ дрожекъ на мостовую и съ пораненіями и ушибами доставлена въ городскую больницу.

Малляръ Феодоръ Велименчукъ, проживающій на Переяславъ, въ послѣднее время, принималъ, по предписанию врача, мышьякъ. Сегодня утромъ онъ, сонный, приплюсъ слишкомъ большую дозу мышьяка и съ признаками отправленія въ городскую больницу.

Злоумышленники, проникнувъ въ квартиру Константина Жуковскаго, жильца дома Адрианова, на углу Спиридоновской и Молчановской ул., похитили наличными деньгами 220 руб. и разныхъ вещей на 600 руб.

Въ домѣ Сиваковскаго, № 74, на Воронцовской ул., загорѣлась балка. Огонь удалось потушить до прибытия пожарной команды Михайловской части. Домъ застрахованъ въ Сѣверномъ обществѣ въ 8000 руб. Убытокъ заявлено на 500 руб.

Въ селеніи Граденицахъ, Одесского уѣзда, въ домѣ М. Тараненко произошелъ пожаръ. Огнемъ уничтожено верно, хранившееся на чердакѣ дома.

Пожаръ.

Сегодня, около двухъ часовъ дня, на углу Почтовой и Польской улицъ, въ трехэтажномъ домѣ товарищества "Гуль-Бланшардъ", произошелъ пожаръ. Огонь показался на чердакѣ, где загорѣлось сложенное тамъ топливо. Немедленно

Слѣдуетъ обратить внимание на то, что мальчики Заринского обругали М. Зухербомъ. Пушкинъ: "Послѣдний страшно обиделся этимъ по его адресу сказаннымъ "нечестивымъ" словомъ и бросился на мальчугановъ со словами: "я вамъ покажу, какой я Пушкинъ, сами вы Пушкинъ". Мальчишки же продолжали кричать: "Пушкинъ, толстый Пушкинъ!" Зухербомъ поспѣхъ родителямъ мальчиковъ съ просѣбѣ, чтобы они какъ-нибудь учили ихъ. Тамъ его обругали, за него встутилась потомъ его жена, Б. Зухербомъ, которая избила Заринскаго. На судѣ М. Зухербомъ очень волновался.

— Г. судья! Какъ же я могъ спастись, когда меня такъ ругаютъ?

— Какъ же васъ ругали? — спрашиваетъ судья.

— Мы кричали, что я Пушкинъ.

— Развѣ это бранное слово?

— Конечно, г. судья. Меня отъ ро-

ду никто такъ не называлъ.

— Вѣсть, вѣроятно, называли Пушкинъ, потому что вы очень похожи на него.

— Пускай Богъ милуетъ, г. судья!

Допросивъ свидѣтелей, мировой

судья постановилъ: М. Зухербомъ и

Б. Зухербомъ за оскорблѣніе дѣй-

ствіемъ Заринскаго подвергнуть аре-

сту: первого на 7 дней, а вторую на

2 недѣли, Ш. Заринскаго къ штрафу

въ 5 рублей, а С. Заринскаго при-

зналь по суду оправданнымъ.

Вчера въ Городскомъ театрѣ ("Лоэпгриппъ" во 2 разъ) сбора было 1328 р. 15 к. и 1192 зрителя, въ Русскомъ театре ("Женское царство") 996 руб. и 549 зрителей, въ Новомъ театре ("Воспитатель Флакманъ") 150 р. 45 к. и 125 зрителей, въ залѣ Новой биржи (семейный вечеръ съ концертными отдѣленіемъ въ пользу общества всенародствованія учреди-

вшимъ ученицамъ 2-ой женской гимназии) 1000 рублей и 475 посѣтителей, въ Городской аудиторіи ("Майорта") 212 р. и 763 зрителя, въ аудиторіи попечительства о народной трезвости ("Попытись у дури") 164 р. и 637 зрителей, въ городской аудиторіи утромъ 26 руб. и 217 зрителей, въ литературно-артистическомъ обществѣ, вечеромъ 333 р. 35 к. и 214 зрителей, въ аудиторіи на Слободѣ Романовѣ 98 руб. 75 к. и 280 зрителей, въ чайной столовой 11 р. 55 к. и 50 посѣтителей, въ аудиторіи "Волпорѣзъ" 96 р. и 270 посѣтителей, въ циркѣ 1.263 р. 70 к. и 1.298 зрителей.

Состояніе здоровья московскаго актера Ф. П. Вязовскаго винуна серьезны опасности. Боятся вторичнаго кровоизлиянія въ желудокъ.

У М. Н. Ермоловой — angina, въ довольно легкой формѣ.

Вѣнская опереточная труппа г. Шульца выѣхала изъ Москвы въ Петербургъ.

состоительности арестомъ на 5 днѣв. По жалобѣ Чмелевой дѣло перешло въ съѣздъ. Свидѣтельскими показаніями видѣлись по было установлено, что больную лошадь дала ему Чмелева. Съѣздъ оправдалъ посѣднико. Приговоръ же по отношению Фартушного оставленъ въ силѣ.

Дѣло о гонорарѣ.

Въ Харьковѣ у мирового суды разбиралось дѣло по иску бывшему сотруднику Харьковскаго Листка Е. М. Бабецкаго къ редактору-издателю этой газеты г. Столинскому въ 500 руб. Изъ объясненій г. Бабецкаго видно, что до мая мѣсяца онъ получалъ за свою работу въ Харьковѣ Листокъ по 3 к. за строку, когда же программа газеты расширилась, то долженъ былъ получать за нѣкоторыя статьи и по 5 коп. за строку, — на самомъ-же дѣлѣ онъ ничего не получалъ.

Повѣренный г. Столинскаго заявилъ, что довѣритель его согласенъ уплатить гонораръ, но въ суммѣ меньшей заявленной. По объясненію повѣреннаго г. Бабецкій взялъ на себя обязательство учредить акционерное общество для газеты Харьковскій Листокъ, за что онъ, Бабецкий, имѣлъ получить три пая въ 1000 руб. каждый, при чемъ гонораръ его входилъ въ это вознагражденіе. Но г. Бабецкій не учредилъ акционерное общество, и г. Столинскій "съ правѣственной стороны" не обязанъ платить ему за его журнальную работу. Тѣмъ не менѣе, соглашаясь на уплату гонорара, г. Столинскій можетъ уплатить по 3 коп. за строку за ту именно статью, которая исподѣльно шла отъ г. Бабецкаго, но ни въ коемъ случаѣ за доставленныя имъ вырѣзки изъ другихъ газетъ, за которыхъ ни одна редакція никогда ничего не платить. По просьбѣ сторонъ дѣло отложено.

СУДЪ

"Слухъ обо мнѣ пройдетъ по всей Руси въ величинѣ".

Пушкинъ, когда писалъ эти слова, едва ли допускалъ, что его имя когда-нибудь станетъ ругательнымъ словомъ. Оказывается между тѣмъ, что имя великаго поэта, какъ ругательное слово, вызвало скорбу и драку между двумя семействами. Въ камерахъ мирового суды 13 участка слушались три дѣла: по обвиненію С. Заринскаго М. и Б. Зухербомъ въ томъ, что они брали его разными "невыразительными" словами, по обвиненію тѣмъ же Заринскаго В. Зухербомъ въ томъ, что она пустила въ него польномъ п., наконецъ, по обвиненію М. и Б. Зухербомъ С. и Ш. Заринскаго въ оскорблѣніи словами.

Поводомъ ко всемъ этимъ дѣламъ послужило то, что мальчики Заринского обругали М. Зухербомъ. Пушкинъ: "Послѣдний страшно обиделся этимъ по его адресу сказаннымъ "нечестивымъ" словомъ и бросился на мальчугановъ со словами: "я вамъ покажу, какой я Пушкинъ, сами вы Пушкинъ". Мальчишки же продолжали кричать: "Пушкинъ, толстый Пушкинъ!" Зухербомъ поспѣхъ родителямъ мальчиковъ съ просѣбѣ, чтобы они какъ-нибудь учили ихъ. Тамъ его обругали, за него встутилась потомъ его жена, Б. Зухербомъ, которая избила Заринскаго. На судѣ М. Зухербомъ очень волновался.

— Г. судья! Какъ же я могъ спастись, когда меня такъ ругаютъ?

— Какъ же васъ ругали? — спрашиваетъ судья.

— Мы кричали, что я Пушкинъ.

— Развѣ это бранное слово?

— Конечно, г. судья. Меня отъ ро-

ду никто такъ не называлъ.

— Вѣсть, вѣроятно, называли Пушкинъ, потому что вы очень похожи на него.

— Пускай Богъ милуетъ, г. судья!

Допросивъ свидѣтелей, мировой

судья постановилъ: М. Зухербомъ и

Б. Зухербомъ за оскорблѣніе дѣй-

ствіемъ Заринскаго подвергнуть аре-

сту: первого на 7 дней, а вторую на

2 недѣли, Ш. Заринскаго къ штрафу

въ 5 рублей, а С. Заринскаго при-

зналь по суду оправданнымъ.

Большая сапомъ лошадь.

По порученію И. Чмелевой, П. Фартушного привезъ на конный рынокъ продажи лошадь, которая оказалась большой сапомъ. Быть составленъ протоколъ для привлечения Фартушного и Чмелевой къ ответственности по 112 ст. уст. о нак. Мировой судьи приговорилъ каждого изъ нихъ къ штрафу въ пользу мѣстъ заключенія въ 20 руб., съ замѣной при не-

Ю ГЪ

наши корреспонденции.

КИШИНѢВЪ, 9 декабря.

Вчера у насъ разыгралась кровавая драка на романтической почвѣ. Въ квартирѣ семьи Х., въ домѣ Шапиро, въ пижней части города, шло семейное торжество зарученія дочери. Въ разгарѣ веселія въ квартиру ворвалось шѣсътко субъектовъ, вооруженныхъ топорами. Гости въ страхѣ разбежались, а непрощенные посѣтители, въ числѣ которыхъ былъ прежній женихъ, которому невѣста почему-то отказалась, жестоко избивъ родителей, уволи дѣвушку, возвратившуюся затѣмъ домой только черезъ часъ. Пострадавшихъ посыпаютъ теперь на дому врачи.

Сегодня при губернскѣ земской больнице состоялось торжество освященія новаго храма во имя св. Николая, соруженнаго по почину покойнаго фельдшера земской больницы Цезаря, завѣшившаго первые 7000 руб., и изъ другія доброхоты пожертвованія, усиленныя письмованиемъ земства въ 12,000 руб. Снаружи храмъ, выстроенный въ романскомъ стилѣ, очень красивъ, вънутри — просты и изящны. Высотность храма, и безъ того просторнаго, увеличивается хорами, составляющими въ пачахъ храмахъ большую рѣдкость.

ПО РОССИИ

Проглотила монету.

На днѣахъ въ Кіевѣ въ хирургическую клинику университета достав-

